



Správa z mobility

Krátkodobé vzdelávacie aktivity sa uskutočnili od 20.04.-23.04.2022 za účasti projektových partnerov v Budapešti a v Balatonfürede. Mobility sa zúčastnili: Zuzana Krištofová, Katarína Gálffyová, Erika Szegedyová, Viktória Štrihová, Katarina Harangozóová.

20. apríla 2022 – Csip-Csup Csodák súkromná materská škola

Marietta Fóris vystúpila s prezentáciou v ktorej predstavila Základný program vzdelávania v materskej škole a interaktívne rozvojové nástroje vo výchovno-vzdelávacom procese. Po prezentácii nasledovala spoločná diskusia za okrúhlym stolom, ktorej témou boli digitálne techniky a proces učenia v materskej škole.

Obohatili sme sa o mnoho nápadov, pomocou ktorých dokážeme nielen vzbudiť, ale aj udržať u detí záujem o prijatie nových poznatkov, vzbudiť záujem u detí so špeciálnymi výchovnovzdelávacími potrebami, ktoré je možné pomocou interaktívnej tabule podnietiť k oveľa efektívnejšej účasti na aktivitách. Dieťa sa môže pohybovať pred obrazom na interaktívnej tabuli a na elektronickej tabuli sa dajú precvičiť aj hry, ktoré špecificky vyžadujú pohyb a interaktivitu. Dozvedeli sme sa, že digitálna pedagogická metodika v materskej škole si vyžaduje dôkladné, premyslené pedagogické znalosti, s dôkladnejšími doplňujúcimi informáciami v núdzovej situácii, preto digitálne vzdelávanie, prípadne prácu na diaľku, možno realizovať len vtedy, ak uvedené fakty sú nám známe.

Digitálne techniky a učebný proces v MŠ – rozhovor pri okrúhlym stole

Témou rozhovoru bolo: digitálne vzdelávacie metódy, digitálne hry a hračky, spôsoby ich použitia, vedieť spraviť rozdiel medzi rozvíjajúcimi prospešnými digitálnymi prostriedkami a hrami, ktoré spôsobujú závislosť u detí. Dôležitou informáciou bol poznatok, že pre dieťa v materskej škole po 20 minútach použitia digitálnej hry je potrebné minimálne 2 hodinový pohyb na čerstvom vzduchu.

21. apríla 2022 – Otvorený deň – Hotel Danubius

Na Otvorený deň konferencie kolegovia a kolegyne mali možnosť sa registrovať a zúčastniť sa online na vzdelávaní. Podľa programu sme mali možnosť si vypočuť tieto prednášky:

Dr. Bakonyi Anna: Diverzita ako hodnota, inteligentné a zodpovedné používanie digitálnych nástrojov.

Annamária Tari Az XZ, Z a Alpha užívateľské generácie v digitálnom svete.

Havasi Ágnes ELTE BGGYK, MASZK – Použi svoj mobilný telefón

Prvý lektor prednášal o autizme a s ním spojenou diverzitou, ktorú môžeme vnímať, ako hodnotu. Dr. Bakonyi Anna prednášala o neuropaličkách, o vyvíjajúcich sa deťoch, a deťoch s odlišnými vývojovými vadami, o rozdielnosti ich výchovy v materskej škole, o možnostiach, ťažkostiach, o úspešných integráciách. Havasi Ágnes hovorila o metóde DATA- o mobilnej aplikácii, ktorá značne uľahčuje každodenný život autistických detí, a podporuje ich vo vytvorení si systému zvyklostí. Tari Annamária priblížila svet digitálnych médií z hľadiska psychiatra. Kvôli súčasnej pandemickej situácii sa návšteva detskej nemocnice neuskutočnila, ale v budúcnosti sa plánuje doplniť táto aktivita.

Na základe myšlienok prezentovaných v prednáškach sme sa dozvedeli, že na to, aby sme deťom mohli prostredníctvom komunikačných technológií ponúknuť skutočne efektívne, zručnosti a vedomosti, obohacujúce aktivity, je potrebné pripraviť učiteľky materských škôl na využívanie inovatívnych technológií. Dnešná doba nepotrebuje učiteľky materských škôl so všeobecnými znalosťami používania počítača, ale také, ktoré počítač využívajú ako nástroj kreatívneho rozvoja.

22. apríla 2022 – Balatonfüred

Metodický deň v prvom ročníku Základnej školy - interaktívna tabuľa v škole

Návšteva školy – Tihanyi Bencés Iskola – učiteľka: Illés Hajnalka cvičenia MŠ – ZŠ

Ukážková hodina prebiehala neformálne, deti sa domácky pohybovali vo svete digitálnych prostriedkov, videli sme ako sa uskutočňuje diferencovaný individuálny prístup, kedy je relevantná digitálna tabuľa a spôsob jej použitia na vyučovacej hodine. Pozitívne sme hodnotili to, že učiteľka mnohými pohybovými a hudobnými úlohami vyvažovala použitie digitálnej tabule, a prihliadala na hranú formu daných úloh. Počas metodického rozhovoru sme zjednocovali úlohy MŠ so školskou predprípravou.

V popoludní sme sa zúčastnili na slávnostnom ceremoniáli 50 výročia založenia mesta Balatonfüred v Hoteli Anna Grand.

23. apríla 2022 – Balatonfüred

Zúčastnili sme sa metodického dňa, v rámci ktorého sme navštívili cirkevnú Materskú školu Csillagkert v Balatonarácsi, zoznámili sa s digitálnymi možnosťami školy, prostriedkami a



ERASMUS+ HOT Krátkodobé vzdelávacie aktivity, 20-23 apríl 2022, Budapešť

metódami pedagógov. Diskusiu viedla riaditeľka školy Szabadi Edit, ktorá vo svojej prezentácii nás oboznámila s cieľmi, úlohami a výchovno-vzdelávacou prácou školy.

Konferenciu uzatvorila koordinátor projektu, Marietta Fóris, ktorá sa poďakovala prítomným za účasť.